

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

FŐSZERKESZTŐ
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Egész évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyed
évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legjutányosabb árban közöljük.

Az európai nagyhatalmak.

(Tanulmány.)

Tollba mondta: Matolai Eteló.

Európában már a középkorban is voltak nagyhatalmak; csak-hogy sem maguk nem nevezték így magukat, sem mások őket, közös konferenciákat sem tartottak Londonban és más államok, vagy népek ügyeibe a világbéke fenntartásának ügye alatt nem igen szóllottak és tényleg sem avatkoztak; kivéve, ha egyik, vagy másikat valamely hadviselő fél szövetségül meg nem nyerte, mint pl. IV. László királyunk idejében Habsburgi Rudolf, a cseh Ottokár ellen a kik tényleg a közép európai nagyhatalomért küzdöttek egymás ellen — szövetségül megnyerte őseinket, a kik a dürnkruti döntő ütközetben, főleg lovasságukkal, Ottokár hadait — a ki maga is ott esett el — eltiporván, a habsburgi ház uralmának alapját szilárd és tartós talajon megépítették.

Talán ezért vagyunk a habsburgi Rudolf utódainak négyszáz év óta kiválasztott és dédelgetett kegyencei? . . .

Időnként házánk is volt valódi nagy hatalom, az Árpád ház alatt. Nem igen avatkozott ugyan más országok ügyeinek elintézésébe; de viszont általában tisztelt hatalom volt, a melynek ügyeibe mások sem mertek avatkozni.

Azonban I. vagyis Nagy Lajos király idejében a magyar korona országainak területe oly nagy terjedelmű volt, hogy azt három tenger mosá; és midőn testvére, Andre Nápolyban orvul meggyilkoltatt, Lajos király hadaival egész Olaszországon végig vonult a nélkül, hogy bárki is utját merte volna állani, öccse halálát Nápolyban megbosszulta.

Mintegy másfél századdal ezután Mátyás király Ausztriát is meghódította és Bécsben is uralkodott.

Egy időben Európában Spanyolország volt a leghatalmasabb, de ez után Ázsiából a hatalmas török hadak fel nem tartóztatható hódító erővel törtek Európába is és ennek déli részein meghódították a népeket. Nevezetesen Görögországot és a mostani

sokat emlegetett balkáni népeket. Ezek meghódolván a törököknek, fiaik is a török hadsereg soraiban küzdöttek a közép és nyugat-európai népek és civilizáció ellen. Ellenben a mi őseink — habár a törökök Magyarországra is időnként besüvöltek s annak egyes részeit tényleg bitorolták is, — a törökök ellen harcolni s a még meg nem hódított részeket védelmezni soha meg nem szüntek. A hivatalos Magyarország nekik soha meg nem hódolt, a többi Európa ellen; sőt ellenkezőleg annak védelmében küzdeni és vérezni soha meg nem szünt!

Ezért megfellehetetlen, hogy midőn a törököknek meghódított népek bátorságot kezdének venni az ellentétlára, Európa nagy hatalmai velük rokonszenvüket éreztették, sőt idővel segítségükre is mentek.

Ezek közt első volt Görögország s nemcsak nem helytelenül, sőt ellenkezőleg természetesen találjuk, hogy a régi klasszikus görög nemzet felkelését a művelt Európa népei meleg rokonszenvvel kísérték, sőt az angol, francia és orosz egyesült hajóhad Navarinnál — ha nem csalódom 1828-ban — a török hajóhadat teljesen tönkre tette a mi a Görögök szabadságharcát megkönyvitvén, végre oly békekötésre vezetett, a mely Görögországot a törököktől független állammá tévé.

Utóbb már majdnem saját emlékezetünk idejében a szerbek is Obrenovics és Karagyogy vezérek alatt némi sikereket arattak az európai hatalmak rokonszenvétől támogatva, előbb független fejedelemséggé, utóbb királysággá alakultak. És midőn a hetvenes években a törökökkel ismét háborúba keveredtek, ezektől legyőzve, függetlenségük már veszélyben forgott, a melyet azonban néhai idősebb Andrássy Gyula gróf, monarchiánk akkori külügyminiszterének közbelépése mentett meg.

A mondottak után miként magyarázható meg tehát, azon lélektani talány, hogy ugyanazon európai hatalmaknál a magyar nemzet rokonszenvre nem talál. Sőt midőn a mult század közepén lételért kellett küzdeni, nem csak semmi támogatásban

nem részesült, sőt ellenkezőleg az egyik nagy hatalom, nyilván a többinek hallgatag beleegyezésével, mintegy harmadtól 100.000 harcosával épen ellenünk avatkozott be és döntötte el a harcot.

Házánk a mohácsi vész után egyszerre nagyon messzire esett a nagyhatalmi állástól. Mert a nemzet nagy többsége ragaszkodva az ugynevezett hatvani országgyűlés ősmert határozatához, miszerint ezentul a trónra csak magyar ember és nem idegent ültet; Zápolyai János edélyi vajdát (előbb volt zempléni főispánt) választá királlyá, a kinek ellenében az özevye királyné védnöksége alatt egy Pozsonyban székelő külön társaság az ausztriai Ferdinánd herceget az özevye testvérét kívánta királlyá koronázni. Ez a párt azzal kecsegtetvén a nemzetet, hogy Ferdinánd a német hadakat is egyesítve a magyar hadakkal, az országnak a törökök elleni védelmére fordítandj, sikerült lassanként annyira megszorodnia, hogy részben csábítások és ígéretek, részben a megválasztott Zápolyai János király tétlensége folytán annyira megerősödött, hogy az ország a két király között ketté oszlott s miután mind a két király meg is koronázott mind a kettő a külföld által is el volt ismerve.

Őseink azonban — érve a Ferdinánd pártját is — fenntartották az ország külön állását, önálló alkotmányát és törvényeit, a melyet I. Ferdinand király és utódai a koronázási esküben is megerősítettek. Az ország területét; magát az országot sem akkor, I. Ferdinand királynak, vagy bárki másnak el nem ajándékozták és el nem adtak s így azt, vagy annak bármely részét — tehát Erdélyt is — eladni elajándékozni, alku tárgyává tenni senkinek sem lehet joga, mert az egyedül a miénk és senki másé. Így azt a legrosszabb esetben utolsó csepp vérünkig is megvédeni szent kötetességünk.

Fájdalom — * ugy látszik — hogy oly veszes felhők tornyosulnak fejünk felett, a melynek még eddig talán soha sem! A veszedelemnek ellentállani ugy első, mint utolsó sorban is a magunk kötelessége. Nem tudhatjuk

mily szándékkal néznek ennek elébe az európai nagy hatalmak, de a fentebb elmondottak után nem sok reményünk lehet ahhoz, hogy érlelkünkben a legcsekélyebb áldozatot is meghozzák, sőt inkább attól tarthatunk, hogy az u. n. béke szépen hangzó ügye alatt majd tőlünk kívánnak oly áldozatot hozatni, pl. Erdély átengedtetését, a mit mi soha meg nem hozhatunk és mibe soha meg nem nyughatunk, mert megnyugodni nem is szabad. Legyünk hát készen a legnagyobb önfeláldozásra, a legvéresebb harcban való kitartásra. Készen kell lennünk annál is inkább, mert egy részről hadi — stratégiai — okoknál fogva is okvetlenül szükségünk van Erdélyre és más részről, az ott lakó jó magyar polgárokat semmi szin alatt fel nem áldozhatjuk.

Valjon a mohácsi vész okozta önbizalom vesztének tulajdonítható az, hogy őseink akkor I. Ferdinándot ültették a trónra, most már nehéz eldönteni; de az, hogy Mohácsnál 26.000-nyi hadseregünk megsemmisült és maga II. Lajos király is odaveszett erre elegendő ok nem volt. Hiszen 26.000-nél időnként sokkal több harcosunk is elveszett, mint pl. a tatárjárás alkalmával és királyunk is I. László a várnai ütközetben odaveszett, a nemzet mégis talpra állott és újra felvirult. Orizkedjünk tehát a netalán reánk boruló viharban a kislelküségétől és önbizalomvesztéstől, s még a csatáren haldokló harcos is, bizzzék nemzete életrevalóságában.

Polgárok!

A függetlenségi kör ebben az esztendőben is megünnepli 1848 március 15-ikének emlékeztét. Áldozni kíván a multból felénk ragyogó nemzeti újjászületés dicsőségének; a vigasztalan jelenben; a nemzet örökkévaló eszményeinek, bizonyosságul annak, hogy a nemzeti függetlenség és nemzeti nagyság ragyogó képét még ez a sorvasztó jelen sem törölhette ki a szívekből.

Március 15 én vasárnap délután 4 órára jöjjön el minden hazafiasan érző polgártársunk a

Sátoraljaújhelyben a városi színházban e hó 15-én vasárnap színpadra kerül a legújabb

Kinema-szkecses: „Az utolsó bohém“

Szereplők: Nyáray Antal, Bedő Ilona s még három elsőrendű művész. Jegyek válthatók Gajdics nővéreknél. Telefon 202. Lapunk mai száma 4 oldal.

Kossuth-szobor elé, megujítani a nagy idők emlékezetét, vigaszt és kitartást meríteni a fénytelen jelen, lelkesedést a jövő küzdelmei számára.

A függetlenségi polgárság gyülekező helye a vadászkürti körhelyiség a honnan az ipartestületi dalárdával együtt vonulunk a Kossuth szobor elé közös ünneplésre.

Este 8 óraker a Vadászkürt éttermében gyülekezünk össze közös vacsora keretében emlékezni a múlt dicsőségére. Vacsorajegyek Fantóni Béla borbélyüzletében előre válthatók.

Polgártársak! Nemzeti életünk sivar és vigasztalan napjaiban a múlt nagysága és a nemzeti nagy hivatás tudata adhat egyedül erőt — jöjjetek azért ünnepelni velünk

A sátoraljaujhelyi függetlenségi kör elnöksége.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Az alispán jelentése.

Hétfőn tartotta meg szokásos havi ülését a vármegye közigazgatási bizottsága.

A közigazgatás múlt havi állapotáról részletesen beszámolt az alispán havi jelentése, amelyel bő kivonatban az alábbiakban közölünk:

Személyi ügyek.

Móré Gyula tb. főszolgabíró február 25-én meghalt. Olsavszky Géza homonnai szolgabírósi napidíjas február 1-től állásától felmentett, s helyette Kovács Béla lett napidíjasnak kinevezve.

A megvesztői adóügyi állásra Nagy István lett megválasztva Kovács Gábor Szerencs közlésig pénzügyárna állásáról lemondott.

A miklózási segédjegyzői állásra Magyar Miklós okl. jegyző választott meg.

Inacsovsky István gálszécsvidéki segédjegyzői állásáról leköszönt.

A méhesfalvai körjegyzői állásra Herskovics Sándor szinai segédjegyző, a méhesfalvai segédjegyzői állásra Kolozsvári Sámuel szirkafalvai segédjegyző lett megválasztva. Grünfeld József nagypóányi segédjegyző volt méhesfalvai h. körjegyző pedig folyó évi február hó 19-én hasi-hagyományban és vesebajban elhalt.

Balla János mádi rendőrbiztos állásáról lemondván, állása Laky Dezsővel lett betöltve.

Fegyelmi eljárás alatt állottak Forgács Miklós sajdóhidvégi bíró, dr. Gálego Mde bodrogkeresztúri körorvos, a kaponyai és szolnocsikai községi bírák, Turján Gábor kisreznői körjegyző.

Közrendészet.

Nagyobb szabású betörés történt Sajnaujhelyben Cserép József vároldali villájában ismetlen tettesek által. A kár körülbelül 1000 korona. A nyomozás megindított.

A szerencsi járás főszolgabírájának jelentése szerint Szabó József Gecei István agyonsurta.

A saujhelyi járás főszolgabírá-

jának jelentése szerint február 21-napján Hardicsa községben Tripák János 9 éves gyermekét az istállóban egy tehén agyonnyomott. Gondatlanságból okozott halált okozó súlyos testi sértésért az eljárás a saujhelyi kir. ügyészségnél folyamatba tételt.

A nagymihályi járás főszolgabírájának jelentése szerint Paulicsák Jánost Karaszán február 28-án megverték s seibe bele is halt.

Tüzesetek a február hó folyamán a következő helyeken fordultak elő:

Sátoraljaujhely rt. városban kéziközelben.

A szerencsi járásban Tállyán és Kesznyétenben. A kár jelentéktelen s biztosítás révén megtérült.

A sárospataki járásban Tiszakarádon és Sárospatakon. A kár biztosítás révén megtérült.

A saujhelyi járásban Rudabányáskán, Imregén és Gercselyben kisebb kárral. A kár biztosításból megtérült.

A bodrogközi járásban Nagytárkányban. A kár biztosítva volt.

A gálszécsi járásban Töketeremben 2 esetben. A homonnai járásban Zemplénrónán. A kár biztosítva volt.

A szinai járásban Szinnán. A kár biztosítás után megtérült.

Kivándorlás.

Amerikába kivándorolt. 474 egyén. Amerikából visszatért 210 egyén.

Közlekedésügy.

Az utakat a beállott hóolvadás sok helyen megrongálta. Így a törvényhatósági utnak Tiszakarád községben levő szakasza megromlott, továbbá a Gálszécs-Pelejte-Paulicsák törvényhatósági út, amelyen több helyen nagy vízmosság történt, Izabugyától Laborozsögig az út járhatatlan. A Szinai-papházai-udvai törvényhatósági közutaknak egyes szakaszai nagyon rosszak.

A műtárgyak állapota különben jó s közlekedési akadályok elő nem fordultak.

Tisztelettel jelentem, miszerint tudomásomra jutván, hogy a kormányban hatvan millió korona beruházási hitel áll rendelkezésre a kersk. miniszteriumnál előterjesztést tettem, hogy összesen 148 407 km. utat, a beruházási hitel terhére kiépíteni sziveskedjék. Felterjesztésemmel egyidejűleg felutaltam s a vármegyei utak kezelésével megbízott osztályban a miniszteri tanácsosokkal részletes tárgyalást folytattam. Eután Baró Harkányi János miniszter úrnál jelentkeztem, aki előtt a felterjesztésemben foglaltakat szóval is megindokolva támogatását kértem. Ugy a miniszter, mint a szakreferensekkel folytatott megbeszélésből azon reményt merítettem, hogy a kiépíteni kért 148 km. utvonalnak legalább háromnegyed részét a miniszter ur engedélyezni hajlandó lesz.

A Ronyva szabályozását illetőleg a Ronyva árapasztó osztoránájának a vasutat át való helyezését úgy a kereskedelmi mint a földművelésügyi miniszteriummal megszorgalmaztam s ígéretet kaptam, hogy a jóváhagyott tervek pár nap mulán, amelyet eddig is csak a máv. elnökgaztó személyében történt változás késleltetett leküldetnek, még pedig úgy, hogy a szeptemberben a kereskedelmi miniszter elnöklete s földművelésügyi államtitkár és máv. elnökgaztó közreműködésével tartott értekezleten előadott kérelmem csaknem teljes egészében teljesítve lesz.

Az államosítás,

A vármegyék székházainak mégvétele.

A munkapárti törvénygyár még meg se csinálta a közigazgatás államosítását, ezt az utolsó döntést alkotmányunk épülete ellen, és máris arról van szó, hogy a kormány vajon megveszi-e majd a törvényhatóságoktól a vármegyei középületeket, a központi és járási székházakat.

Munkapárti részről erre vonatkozólag a következő információt nyertük:

A vármegyei közigazgatás államosításának folyamánaképpen egyes törvényhatóságok abban a véleményben élnek, hogy az állam a központi és járási székházakat, amelyek igényeinek megfelelnek, meg fogja venni s az állami közigazgatás hivatalos helyiségeikül föl fogja az erre alkalmas középületeket használni. Ha ez a vélemény megvalósulna, az egyes vármegyék törzsvagyona jelentékeny pénzüsszeggel szaporodnék.

A mi értesülésünk szerint a vármegyei középületeket, központi és járási székházakat a kormány legkevesebb se szándékozik megvenni; meg lévén róla győződve, hogy a vármegyei törvényhatóságok a legnagyobbn elzökénységgel át fogják engedni továbbra is az épületeket hivatalos célra; legfeljebb arról lehet szó, hogy az állam bizonyos bérösszeget fizet az épületek használatáért az ideig, míg a tulajdonjog valamely módon rendezést nyer. Ha egyes törvényhatóságok a multban önként följajánlották az épületet bizonyos állami hivatalok elnyeréséért fűtethet, hogy a vármegyék se fognak tiltakozni az ellen, hogy a megállamosított közigazgatás továbbra is megmaradjon a központi és járási székházakban. Ahol a vármegye közönségével érdemben a kormány meggyezésre nem jut, ott az állam maga emeltet épületeket hivatalainak elhelyeztetése végett.

Amint a törvényjavaslatot letárgyalják a képviselői-és főrendiházban s törvényszentesítést nyer, a kormány a vármegyék közönségével megkezdni a tárgyalást.

Nagymihály — Munkács.

Póstai automobiljáratok Laborozsög sorsa.

Még tavaly történt, hogy az ungmegyei alispán kezdeményezésére a kassai posta-és távirtda igazgatóság átiratban közölte azokat a feltételeket, amelyek mellett hajlandó volna személyszállítással kapcsolatos automobil-postajáratot létesíteni Nagymihály és Munkács között. Ezek a feltételek természetesen oda irányulnak, hogy az előrelátható 70—80 ezer korona évi kiadás fezzetetlen részét az érdekelt községek viseljék.

A tárgyalások megindultak és a mult héten az összes érdekelt belevonásával záródtekezlet volt es ügyben Ungváron.

A számítások alapján az egyszerű közlekedéshez Szerednye és Nagymihály között az érdekeltséget hozzájárulás címén 35—40 ezer K., kétszeri közlekedés esetén pedig 70—80 ezer K. terhelni évenként. Erre az érdekelt kijelentették, hogy bár az autójáratokat közlekedési és közgazdasági szempontból örömmel vennék, azonban tekintettel a községek szegénységére, hozzájárulását nem vállalhatnak. Ungvár és Szerednye azonban felajánlotta a garage-helyiség felépítését.

Az értekezlet, — méltányolva az érdekelt községek szegénységét, — úgy határozott, hogy az esetlegesen meg nem térülő kiadások fedezésére a törvényhatóság útján, a kereskedelemügyi kormányt kéri fel.

Minket, zemplénieket ebben az egész ügyben főleg Nagymihály és illetve Laborozsög sorsa érdekelt.

Laborozsög tudvalevőleg Ungmegyéhez tartozik, bár a zemplénmegyei Nagymihálytól egyedül a Laborozsög választja el. Tulajdonképpen egy községet képez a kettő, a Laborozsög folyó mindkét partján.

Több ízben ismertettük már lapunk hasábjain a laborozsögiek mozgalmát, amely arra irányul, hogy Laborozsög Zemplénvármegyéhez csatolassék, illetve Nagymihályal egyesíttessék. Ezer méltányos oka van a laborozsögiek kérésének, amelyek között nem utolsó az sem, hogy ha a laborozsög ember a vármegyeje székhelyére, Ungvárra kénytelen utazni, hát valósággal körutazási jeggyel két vármegyét kell körül utaznia vasutal, hogy végre célhoz jusson.

A tervezett automobiljárat, amely postai és személyforgalomra lenne berendezve, mindenesetre közelebb hozná Laborozsöget Ungvárhoz, s így Laborozsögnek kevesebb oka lenne Zemplénhez való csatolását sürgetni.

Ennyiben érinti ez a kérdés Zemplénvármegyét, no meg még annyiban is, hogy az automobiljárat hűtökeztében a nagymihályi és környékei forgalomnak egy része talán Ujhelyből Ungvár felé tereledne.

Tulzott lokálpatriotizmus volna, ha ebben vármegyénk nézve valami égbekiáltó sérelmet látnánk és semmi okunk sinosen nehezményezni azt, hogy az automobiljárat folytán egy egész csomó ungmegyei község a gazdasági és kulturális fejlődés útjára léphessen.

Még mindig nagy kérdés azonban, hogy a kereskedelmi kormány hajlandó lesz-e a költségekhez a kívánt mértékben hozzájárulni. Nagy kérdés, hogy fog-e és mikor fog az automobiljárat létesülni, és még nagyobb kérdés, hogy vajjon ezáltal Laborozsög nézve megszünnék-e azok az okok, amelyek Zemplénhez való csatolását kívánatosnak teszik.

SZOLYVAI

HUSYHAJTÓ ÉS HUGYSAVOLDÓGYÓGVIZ.

Dr. Kéty, Dr. Bóka, Dr. Widerhoffer orvostanok nyilatkozatal alapján elsőrangú gyógyhatású: csusz, köszvény, hólyag, vesebajknál, cukorbetegség, húgyhomok, epekő, étvágytalanság és gyomorbetegség ellen. Kitűnő ízű üdítő itall.

K a p h a t ó m i n d e n ű t t.

VARJU, EGÉR, ÜSZÖK

kártevés ellen biztosan védekezhetik a földbirtokos, a külföldön 5 év óta bevált kitűnő védőszer

C O R B I N

alkalmazásával. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja a mag csírázását! Egyszerű alkalmazás! Olcsó! Nem mérgező! Nagyszerűen bevált buza, kukorica, zab, rozs, répa, mag, árpa, kender, konyhavetemény, stb. csávázásánál. Csak egyszer próbálja meg saját érdekében.

Igen érdekes leírást, használati utasítást és árajánlatot ingyen küld: Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára UJPEST valamint a főelárusító:

ifj. Klein Jakab Sátoraljaujhely.

550 hold kaszáló és legelő Mikolán, (Szatmár m.) folyó mellett, egészben vagy részben bérbeadó esetleg marhák legeltetésre átvétetnek. A kaszáló évi bére holdanként 22 korona, legeltetési díj gulyás bérrrel együtt 24 korona. Bővebbet Buttykay László úrnál Nagyrovzagy. Zemplén m.

Elsőrangú biztosító intézet, mely az összes ágazatokat műveli és helyben kiterjedt üzletállománnyal bír, agilis főügynököt

keres, aki az összes ágazatokban, de főképp az életbiztosítási ágazatokban eredményes működést képes kifejteni. Ajánlatok „Eletpálya“ jelge alatt a kiadóhivatalba intézendők. Szakismeret nem okvetlen szükséges.

Berger és Lipschitz üveg- és porcellán kereskedésében Rákóczy-ut 21.

két tanuló

fizetéssel felvétetik.

KIADÓLAKÁS

Tompa-utca 2 sz. házban május hó 1-től kiadó, 5 esetleg 4 szoba 2 előszoba 1 fürdőszoba 1 konyha és a szükséges melékhelyiségekből álló nagy gyümölcsös kerttel bíró kényelmes lakás külön udvar. Bővebb felvilágosítást ad REICHARD ÁRMIN.

Kiadó lakások.

A Kazinczy-utca 5. számú házban az Osztrák-Magyar Bank fiókja által eddig berelt lakás azonnal kiadó.

277/914. t. szám.

Arverési hirdetményi kivonat.

Dr. Klein Jakab sauhelyi lakos végrehajtónak Widder Gyula és neje Harsanyi Irma bpesti lakos végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtató kérelmére az 1881 LX. t. cz. 144. 146 és 147 §. értelmében eiranden a végrehajtási arverés 1200 kor. tőkekövetésének 1913 október hó 4-től járó 6 százalékos kamata 8 kor, 55 fillér óvási 1/3 százalék váltódíj 91 kor. 80 fillér eddig megállapított per és végrehajtási és az arverési kérvényre ezáltal megállapított 29 kor. 30 fillér költség valamint a csatlakoztatott Sauhelyi közsönsön önszegélyző hitelszövetkezet 3800 kor. Sauhelyi takarekpénztár r. t. 2850 kor.

Mestor Dezsőné, Oláh Margit 82 kor. 80 fillér Toth Lajos 105 kor. 60 f. tőkekövetelés s járulékal behajtása végett

A sátoraljaujhelyi kir. törvény-szék területén levő a sátoraljaujhelyi 2658 sz. betétben A. I. 1. 2. sor 3676, 3677 hrsz. alatt felvett a Néma-hegyen levő ház, udvar és szőlőből 796 kor. kiküldési árban

A telekkönyvi hatóság az árverésnek a tkvi hatóság hivatalos helyiségében 1913. április hó 7 napjának d. e. 10 óráját tűzi ki.

Az árverelni szándékosok kötelesek bánatpénzzel a kiküldési ár 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított ovadékképes értékpapírossal a kiküldöttől letenni vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881. LX. t. cz. 147, 150. 170. §§. 1908. XL. t. cz. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kiküldési árnál magasabb ígértet tett ha többet ígérni senki sem akar köteles nyomban a kiküldési ár százaléka szerint megállapított bánatpénz az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni. (1908. XLI. t. cz. 25. §.)

Kelt sátoraljaujhelyben, 1914. január hó 27.

Dr. Bärkányi kir. tvszéki jegyző

241/914. vh.

Arverési hirdetmény.

A sauhelyi kir. járásbíróság 914. V. 100/1. sz. végzése folytán Vilkovszky Kálmán 188 kor. 43 fill. követelésének és járulékaival az ezennel oszlatkozott Julius Engel & Neuman 230 kor. követelésének Schwarzabart Lipót 82 kor. követelésének és ezek járulékaival behajtása végett, 1914. évi márc. hó 16-án d. e. 9 és fél órakor S.-A.-ujhelyben Kazinczy-utca 20. sz. alatt a végrehajtást szenvedő lakásán elárverezem azon 690 koronára becsült ingókat, melyeket az Ujhelyi kir. járásbíróság 913. Sp. III, 1108/4. 913. Sp. III, 1032/6 és a sauhelyi kir. törvényszék 24451/913 sz. végrehajtást rendelő végzése alapján a sátoraljaujhelyi kir. bírósági 914. V. 100/1 914 V. 160/1 és 914 V. 162/1 számú végrehajtási jegyzőkönyvekben 2-11, 1 és 1 tétel alatt le. és felülfoglalam s melyek a 914. V. 100/1 számú alapfoglalási jegyzőkönyvekben 2-11 tétel a. vannak összeírva u. m. butorokat, stb.

Sátoraljaujhely, 1914. febr. 24.

Rosner Imre, kir. bír. vh.

Nincs étvágyam,

a fejem fáj, rosszul érzem magam. Ezen rosszulétnek leginkább gyomorrontás vagy az elégtelenül működő emésztőszervek az okai.

Ezen panaszok folyton hallhatók, ha nem használja rendszeresen a

Kaiser-féle fodormenta GYOMOR-KARAMELLÁT

Hosszabb használat esetén kitűnő háziszser étvágytalanság, gyomorfájás, fejfájás, gyomorsűtés és szájszag ellen.

20 és 40 filléres csomagokban kapható; Widder és Kardos gyógyszerárban és Hrabeczy Kálmán drogériájában Sátoraljaujhely, Kronovits Miksa gyógyszerárban Nagy Mihály, Fábián Arnold gyógyszerárban Homonna és Hazay Géza gyógyszerárban Töketeresben.

Kiadó

egy két Szobás utcai lakás üveg verendával és előszobával azonnal vagy május 1-re. Dobó-utca 1.



LEGBIZTOSABB

a cs. és kir. kiz. szabadalmazott MALÁRTSIK-féle

patkányirtó pogácsa

patkányok, egerek, vakondok elpusztítására. Próbadoz 2 K. Házifaltoknak nem ártalmas. Kapható gyógyszerárakban és drogériákban.

Malártsik György Sátoraljaujhely.

Tavaszi vetőmagvakat

államilag olmozott magyar származású lóhere, lucerna, búkköny és répa magot, tavaszi buzát, vetőárpat, elsőrendű minőségben jutányos árban ajánl

GRÜNBAUM SIMON

termény- és magkoreskedő Sátoraljaujhely. Telefon 146. sz.



Őszibarackfát, vadonczot, akáczcsemetét, szőlővesszőt

igen olcsón ad Unghváry László

faiskolója Czegléd